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2.4.1 Mokymosi motyvacija 
Stipriosios pusės
Atlikus įvertinimą mokinių, tėvų ir mokytojų nuomonė sutampa, kad mokiniams patinka mokytis mūsų mokykloje. Moksleivius mokytis skatina noras geriau pasiruošimas standartizuotiems testams (3,5). Daliai mokinių mokymasis padeda siekti užsibrėžto tikslo (3,4). Mokiniai mokosi sąmoningai, tėvai mokytis jų neverčia, ir mokytojo asmenybė tam mažai turi įtakos (2,9).Tėvų nuomone vaiką noriai mokytis skatina gera atmosfera klasėje (3,6), įdomus pats mokomasis dalykas (3,6), padėkos, išvykos, premijos (3,6). Skirtingai nei vaikai tėvai negalvoja, kad norą mokytis turėtų skatinti užsibrėžto tikslo siekis, ar noras geriau pasiruošti standartizuotiems testams (3,1). Ugdymo proceso metu moksleiviai turi galimybę visapusiškai išreikšti, tobulinti save (3,5). Visos respondentų grupės pažymėjo, kad labiausiai mokytis skatina teigiamas įvertinimas (3,5 – 3,7). 
Silpnosios pusės 
Tėvai mažai domisi savo vaikų mokymusi, o mokiniai patys mokosi nelabai noriai.
 Rodiklio vertinimai: mokiniai – 3,2; tėvai – 3,33; mokytojų – 3,24.
Atsižvelgdami į atliktą duomenų analizę, priėjome prie išvados, kad vertinant rodiklį „Mokymosi motyvacija“ mūsų mokykla atitinka 3 lygį.
Rekomendacijos: 
Mokyklos pedagogams, pagalbos mokiniui specialistams padėti mokiniams  suprasti ne pažymio, o žinių, gebėjimų svarbą tolesniame gyvenime ir siekiant karjeros. Būtina didesnį dėmesį skirti tiems mokiniams, kurie patys pripažįsta, kad kartais mokymosi motyvacijos jiems trūksta. Siekiant geresnės  mokymosi motyvacijos, tobulinti geros pamokos organizavimo vadybą: įvairinti pamokos formą bei taikyti įvairesnius ir tinkamus mokymo metodus, planuoti klasės erdves.

2.4.2 Mokėjimas mokytis 
Stipriosios pusės
Apklausa parodė, kad mokiniai žino informacinius šaltinius ir gebu patys savarankiškai susirasti informaciją (3,4), o jei mokiniams iškyla mokymosi sunkumų, mokytojai dažniausiai randa laiko tiems sunkumams paaiškinti (3,5). Tėvų nuomone jų vaikai geba pritaikyti įgytas žinias per to paties ar kito dalyko pamokas (3,3). Mokytojai per savo dalyko pamokas skatinu mokinius savarankiškai atlikti užduotis (3,4) ir mokymąsi mokykloje organizuoja taip, kad atitiktų mokinių patirtį, sugebėjimus ir polinkius. Mokytojai orientuojasi į aktyvią mokinių veiklą: mokiniai skatinami klausti, tyrinėti, ieškoti, bandyti, pritaikyti, analizuoti, spręsti problemas, kurti (3,3).
Silpnosios pusės
Moksleivių, tėvų ir mokytojų nuomonės sutapo, kad mokiniams dar sudėtinga  savarankiškai spręsti iškilusius mokymosi sunkumus (2,4 – 3,0), pasirinkti savarankiškai atlikti pateiktas užduotis ir užduočių atlikimo būdus.
Rodiklio vertinimai: mokiniai –  3,28, tėvai – 3,12,  mokytojai –  2,9. 
Atsižvelgdami į atliktą duomenų analizę, priėjome prie išvados, kad vertinant rodiklį „Mokėjimas mokytis“ mūsų mokykla atitinka 3 lygį.
Rekomendacijos:
Mokyti pastebėti ir spręsti atsiradusias problemas. Tobulinti pamokos kokybę.

2.4.3 Mokymasis bendradarbiaujant
Stipriosios pusės  
Mokiniai ir jų tėveliai pažymėjo, kad mokytojo aiškinimas pamokoje moksleiviams padeda pasiekti geresnių rezultatų (3,5).  Per pamokas mokytojai skiria užduočių, kurių metu mokiniai aktyviai bendradarbiauja tarpusavyje (3,4), taip pat mokytojai vieni su kitais tariasi dėl geresnio ugdymo turinio pritaikymo mokinių poreikiams (3,4 ), o  prireikus, ugdymo turinio planai yra peržiūrimi ir keičiami, atsižvelgiant į mokinių mokymosi rezultatus, tempą, kitus poreikius (3,4). Mokinių tėvai yra pakankamai supažindinami su mokyklos ugdymo proceso planais, ko, kaip ir kiek vaikas mokysis, kokia bus užklasinė veikla(3,5). Tėvams ir kitiems namiškiams įdomu, kaip vaikams sekasi mokykloje (3,7). 
 Silpnosios pusės
 Dirbti grupėse tenka ne per visų dalykų pamokas. Vaikai, tėvai ir mokytojai pripažįsta, kad dalis mokinių geriau išmoksta pamokoje, kai dirba savarankiškai (2,9), o dalis geriau išmoksta pamokoje, kai dirbu grupėje (2,9). 
Rodiklio vertinimai: mokiniai –  3,03, tėvai – 3,72,  mokytojai –  3,48. 
Atsižvelgdami į atliktą duomenų analizę, priėjome prie išvados, kad vertinant rodiklį „Mokymasis bendradarbiaujant“ mūsų mokykla atitinka 3 lygį.
Rekomendacijos:
Tėvai, mokiniai ir mokytojai turi daugiau bendradarbiauti ir padėti vieni kitiems gerinti tarpusavio
santykius. Diferencijuoti ugdymo procesą - darbas grupėse leidžia geriau pažinti save.


